

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

(Nádasy-féle ház)

hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó fölszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér). Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

A kötelező tűzbiztosítás és tűzoltóság.

A művelt nyugat-európai államokban, ahol iskolázott nép van, a tűz és a jég elleni biztosítás általános szokás.

Nem így van azonban nálunk. A mi népünk hátramaradott, úgy, hogy nem bírja felfogni a tűz és jég elleni biztosításnak kiváló fontosságát.

Hiába beszélnek neki szellemi vezérei annak üdvös voltáról, azt látszólag elhiszi, de azzal indokolja indolenciáját, hogy nem telik neki ezen célra, valójában pedig fatálizmusa folytán nem törődik vele. Házának biztonságát a jó Istenre bizza s abban bizik, hogy a tüzet ezentul is elkerüli. A jégbiztosítással pedig egyáltalán nem gondol a nép és azt hiszi, hogy ez csak urnak való dolog.

A köznép ilyen gondolkozásu lévén nálunk, nézetem szerint a közigazgatási tényezőknek kellene kezökbe venniük ezt a népre nézve kiválóan fontos és üdvös dolgot.

A községeket sommásan kellene biztosítani az előjárásúknak valamely jónevű biztosító-társulatnál és a népen ezen a czimen kiadott pénzt a biztosítás arányában behajtani.

Nálunk csak ekként lehet keresztülvinni a kötelező tűzbiztosítást, jó tanács vagy rábeszélés hiábavaló e tekintetben.

Pedig a népre nézve az ilyen hatósági biztosítás igen előnyös lenne, mert a biztosító-társulatok a tömeges biztosítások folytán szívesen nyujtanának százalék-leengedést.

A tűzbiztosításnak elhanyagolása a tűzvész esetében vagyoniilag megrendíti a népet, sőt egyeseket hajléktalan koldusokká tesz.

Ha valahol, úgy faluhelyeken kellene első sorban ezen kötelező biztosítást keresztülvinni, mert a falusi házak építésöknél fogva nád és szalmafedeleikkel valóságos tűzfészkek.

Főleg a cséplési időszakban támad sokszor tűz, amikor is egész községek hamuvá lesznek.

Nálunk a közigazgatási tényezők, bátran ki-mondhatjuk, nem teljesítik e részbeni köteleességüket. Nem elég elrendelni és kidoboltatni, hogy

minden háznál víz és tűzhorog legyen, hanem első sorban oda kell hatnia a közigazgatásnak, hogy a nép köteles, szigorú büntetés terhe alatt, biztosítani lakhelyeit.

Hiszen igaz, a mi népünk igenis meg van terhelve adókkal, de azért jutna ezen célra is, ha a szesz italokra jut.

Másodsorban szervezni kell községeinket tűzoltó-társulatokat és pedig szintén kötelezőleg. Mert ne gondolja senki, hogy a nép az önkéntes tűzoltó-egyletbe önmagától belemegy. Hacsak a főbíró, akinek háta mögött a csendőrség áll — rá nem kényszeríti, magától bizony glédába még a legény-ség sem áll. Pedig minden községben vannak katonaviselt emberek, akik már ügyesebbek s akiknek jó példája a többieket is bekeritené. Csak természetes vezetés és erélyes kéz kell hozzá.

A kormány elrendelte, hogy minden községnek legyen vizipuskája. A főszér tehát megvan, a többi tűzoltói szereket is megszerezhetnék a községek, hogy tűzvész esetén megvédhessék házaikat, vagyonukat.

Én merem állítani, hogy a tűz elleni védekezés és a tűzoltó-egyletek szervezése sokkal fontosabb a kolera elleni óvintézkedéseknél, mert a községek védtelenül állnak szemben egy tűzvész-szel. Vagyonosabb és nagyobb községeknek két-három nagyobb vízi-puskát is kellene szereznök.

Ami a tűzbiztosítást illeti, azt az államnak lakosai érdekében minél előbb kötelezővé kellene tenni.

Sajátságos, hogy ezen dolgokat a mi parlamentünkben nem tárgyalják. — Ugy látszik ez azért van, mert a belügyi tárca eddig mindig csak alárendelt tárca volt, melylyel keveset törődtek.

Most ujabban már ezen a téren is kezdenek egyetmást tenni. Így a közegészségügyre is vetnek némi pillantást, bár itt az volna a főteendő, hogy közigazgatásunk gyökeresen reformáltassék. Mert a mi közigazgatásunk ma is sok vármegyében „more patrio“ folyik. Pedig a közigazgatásnak százados mulasztásokat kell hazánkban helyrehozni és minden privát érdeket mellőzve, egyedül a közjót szol-

gálni. Az állam megköveteli pontosan lakosaitól az évi adót, nem érzi-e magát indíttatva arra, hogy amennyire csak lehet, a tűz által okozható károktól megvédje a népet? Ez pedig nálunk, a mi népünknel másképen nem érhető el, — csakis a kötelező tűzoltói intézménynek keresztülvitele és a tűz elleni biztosításnak kötelezővé tétele által.

A kötelező jégbiztosítás szintén népünknek javára válnék, de erről kár szólni addig, míg a tűzbiztosítás, az első és főszükség, általánosítva nem lesz.

Albrecht István.

A helyzet. Wekerle Sándor miniszterelnöknek bécsi utjáról való visszatérése után konferencia volt a miniszterelnöki palotában. Magától értetődik, hogy a bécsi audienciának eredménye volt a tanácskozás tárgya és hogy a garanciák kérdését újra megvitták. Wekerle, Tisza gróf, Fejérváry báró, Lukács s Bethlen gróf miniszterek hétfőn Bécsbe mentek. A miniszterelnök Mária Karolina Immaculata kir. hercegnő renunciációjára után újra fölvetve a szombaton megszakadt tárgyalásokat a koronával. Politikai körökben az az általános elterjedt hit, hogy a Wekerle-kormány Bécsben végleg el van ejtve, ha a kormány erősen ragaszkodik a garanciák megszövb módzataihoz, akkor a kormány-bukás már most bekövetkezik, ha azonban a kormány enyhébb garanciákkal megelégszik és a kompromisszumok terére lép, akkor a kormányválság egyelőre elmarad. A N.-F.-Presse budapesti levelezője azt sürgönyzi lapjának, hogy a polgári házasságról szóló javaslat másodszori tárgyalását nem lehet többé halasztani, mivel a Magyarországon észlelhető nagy nyugtalanságot el kell oszlatni.

Nem érdektelen, a mit az említett lap egy esetleges kompromisszumról ír. E szerint a főrendiházban folyó részletes vita során valószínűleg néhány oly kevésbé jelentékeny módosítás lesz elfogadva, melyek által a törvény három alapelve, u. m. a házasságkötés kötelező formája, az állami judikatúra és a házasságjog egysége nem lesz érintve, de mégis alkalmasok lesznek arra, hogy bizonyos susceptibilitásokat megkiméljenek.

Az említett lap azt állítja, hogy a polgári eskető hatóság közegének figyelmeztetni kell majd a házassuló feleket az egyházi házasságra is. Erre nézve mérvadó a Németországban divó példa, hol a polgári tisztviselő megállapodásra jut a lelkeszszel akként,

Sokaig nem tudtam megvigasztalódnni. Mert hiszen én nem voltam követelő, nem aspiráltam én a tánczosok elsejére, de hogy nekem egy sem jutott, egy sem — még az a kajla Budumir sem. — És nini, szerencsésen eljutottunk a történetke hőiséhez.

Ez a Budumir, máskülönben valami elbusult lengyel ivadék, egy élhetetlen nyakig láb és láb big kéz legényke volt, a ki járás közben kétségbeejtőleg kalimpált hosszú karjaival a nyakát a lehetetlenségig előre nyujtva. Keskeny hegyes feje iszonyatos hosszú, lenyuló orra, kissé hátranyomuló homloka a mely feltelt haja, mint valami sörte állt mereven égne, bizonyára nem alkották szegénykét valami elsőrendű szépséggé.

Mellékesen megjegyzem, hogy később, miután átetem az első négyes okozta fájdalomom, teljes buzgalommal adtam magamat a táncművészet alapos tanulmányozására és hogy hogy nem, kapós tánczosnó lettem. Egy izben épen Damenwahl volt, az urak óriási keresettségnek örvendek. Kegyelem nélkül megtánczoltattunk mindenkit. Egyszerre csak megpillantom a szegény Budumirt egy homályos sarokban, a honnan kétségbeesett szomorúsággal nézte a tánczó párokat, megesett rajta a szívem, eszembe jutott az én nagy fájdalomom, oda mentem hozzá és a legkecsesebben fölkerem tánczra. A hatás nagy volt! Elpirult, szemei megteltek könnyekkel s oly hálás, hű szemekkel nézett reám, hogy szinte meghatott.

Aztán körül tánczoltunk, azaz hogy inkább buk-dácsoltunk, mert bizony szegény Budumiron nem igen sokat fogott Plier ur fölmagasztult methodusa. Ettől a naptól fogva ez a fiu valóságos

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Az én első udvarlóm.

KALMÁR PIROSKÁTÓL.

Nagyon csunya kis leány voltam! No no kérem elengedem az udvarias tiltakozásokat és állítá som mellett maradok. Tehát csunya kis fruska voltam, a mit eléggé bizonyított az a körülmény, hogy mikor az iskolából hazamentünk, utánam a legegy-szerübb Bandi, Laczi vagy Pista sem kullogott, míg társnőim közt akadt olyan is, a kinek egy egy Tihamér, Aladár vagy épen Alfréd lépkedett délcegen a nyomában.

A jégen ha akár hogy vágtam oda magamat, bizony csak egymagam szedelődzttem föl, s ha meg történt, hogy a katasztrófa következtében muff, sipka messze elröpültek tőlem, utolsóig magam böngésztem össze mindent. Ellenben, ha Mimike, Tinike vagy Miczike ült le egy kissé váratlanul a jégre, nyom-ban ott termett vagy három négy lovag; az egyik láb-ra állította az angyalt, a másik a sipkát nyomta vissza a fürtös fejcskére, miközben pirulva rebegte, ha ő volna az a sipka, sohse kívánczozna le a Miczike fejről, a harmadik meg épen valóságos fanatizmussal tisztogatta le a ruháskát, a hol az egy kissé gyöngédtelenül jött érintkezésbe a jéggel és mindannyian dusan megjutalmazva érezték magukat, mikor az angyal kecsesen pukkedlizva meghatottan susogta: „köszönöm uraim.“

És kérem már felsőbb leány voltam és még

fogalmam sem volt róla hogy néz ki egy szerelmes levél. Még kevésbé inspiráltam valaha még a leg-szerényebb igényű real vagy gymnasiumi „hallgatót“ is egy „Ó hozzá“ irt költeményhez.

De tudja Isten mindez nem keserített el engem. Nem irigyeltem sem a lovagokat, sem a szerelmes leveleket, verseket. Hanem azért megjött mégis az az idő, mikor az én kis, örökké vidám gyermek-szívetem az első fájdalom keserű érzése szorította össze; történt ez pedig egy tánczlecke alkalmával.

Átestünk szerencsésen az alapvető pas és positiókon, bekövetkezett az első francia négyes ünne-pélyes pillanata és felálltunk két colonneba. Azaz hogy fölálltak a többiek, mert én szorongva néztem, mint szegődik mindenik leánykához egy egy többé-kevésbé félnék lovagocska, csak én maradtam ott egyedül egy sarokban, elszorult szívvel, hősileg iparkodva leküzdeni könnyeimet.

Épen csak egy tánczossal volt kevesebb, mint tánczosnó és ime itt is hű maradt hozzám eddig tapasztalt balsorsom és én voltam az a szerencsétlen, a ki azokban a szent csarnokokban, a hol a bálozó leányok eme legrettegettebb növényét még nem ismerték, meghonosítottam a — petrezselymet.

De minthogy Plier Anatol táncz- és illemtanár urnak ép oly szent kötelessége volt engem is ép úgy bevezetni a francia négyes mysteriumába, mint akár a legkapósabb leánykát, odaállított engem is az egyik colonne szélére és mikor a másik pihent, mindig kikölesznözt számomra egy gavallért. — Ez a francia négyes, a melyet én egy kölesznövt urficskával omló könyvek közt tánczoltam végig, volt az én szívem első nagy keserősége.

hogy a polgári házasságkötést rögtön követi az egyházi szertartás, míg Franciaországban a maire és lelkész általi kopuláció közt egy nap vagy még hosszabb idő is elmúlhat. Ilyen vagy hasonló, az ügy lényegét nem érintő változások nincsenek kizárva.

Külföld.

A szerbiai zavarok. Simics vizsgálóbiztos nem reflektál a Gyurics ellen kiadott elfogatási parancsra, mert nem merült föl ellene elegendő gyanuk, hogy az összeesküvésben részt vett volna. Most már biztos tény, hogy Csebinác belgrádi kőbányatulajdonos összeköttetésben állott Karagyorgyevicsel. Az iránt is biztos adatok kerültek napfényre, hogy Csebinác több egyénnel tárgyal arról az eshetőségről, hogy ha Karagyorgyevics Szerbiába visszatérve a trónt elfoglalná! A vizsgálat eddig semmi olyat nem derített ki, a mi arra engedne következtetni, hogy a dinasztia megbuktatására komoly előkészületeket tettek volna, vagy arra törekedtek volna, hogy lázadást szítsanak. Vesztegetéseknek sem tudtak nyomára jönni. Azt hiszik, hogy Csebinác legutóbbi utjának, melynél aztán le is tartóztatták, az volt a célja, hogy a Karagyorgyevicséktől pénzt kérjen azzal az ürügyel, hogy Szerbiában a Karagyorgyevicsék ügye jól áll, de a pénzt minden valószínűség szerint magának akarta megtartani, mert anyagilag igen rossz viszonyok közt él. Minden vagyonát belelőtte kőbányáiba s az államnak is már nyolczvanezer frankkal tartozik. Azért bírói körökben az a vélemény uralkodik, hogy a vizsgálatra elég ok merült föl, de nincs elég támpont, hogy a dinasztia detronizálásának tervét süssék rá a letartóztatottakra.

Nihilista összeesküvés. Arról az összeesküvésről, a melynek célja a minden oroszok csárjának meggyilkolása volt, most újabb adatok kerülnek napfényre. Az összeesküvők egy nihilista egyesület alakítottak Narodowoljey (a népakartat végrehajtója) czim alatt, a mely épen úgy volt szervezve, mint az, a mely II. Sándor czárt légberöpítette. Az egyesület bőven rendelkezett pénzzel, dinamittal és fegyverekkel. Már a múlt évben kapott Schebeko pétervári rendőr főparancsnok bizalmas értesítést, a melyben közlik vele, hogy Pétervár közelében egy titkos szövetkezet áll fenn. Röviddel ezután megtalálták a puszta vasúti állomás közelében egy gimnazista holttestét, a kinek ruhájához nyomtatott papirdarab volt fűzve e szavakkal: A szent ügy árulója. A gyilkosság a rendőrséget fokozott felügyeletre buzdította, megfigyelték az összes utasokat s csakhamar letartóztattak egy tehnikust, a ki forradalmi proklamációkat akart Pétervárra becsempészni. A rendőrség ebből azt következtette, hogy a titkos szövetkezet tagjai jórészt a petrowi műgyemtem hallgatói sorából kerülnek ki, a kik közé az elfogott tehnikus is tartozott. Nemokára a rendőrség kezébe került egy levél, a melyből kiderült, hogy a szövetkezetnek Belo Osztrooban nyomdája és laboratóriuma van. Ezen a nyomon tovább menve, a nagy héten sok diákot tartóztattak le, a kiknek egyikénél több proklamációt találtak: A csárhoz, Az ifjusághoz, A néphez czimvel. Április vége felé a londoni rendőrség jelentette, hogy több nihilista orvos utazik Londonból

Pétervárra. Egy kaszárnyában időközben lázító iratokat fedeztek fel, s elfogták azt, a ki azokat becsempészte. Ez szintén egy hajdani tehnikus volt, a kinek tartott házkutatás vezette a rendőrséget az összeesküvés további szálaira, a melyek már eléggé ismeretesek.

A bolgár kormány lemondása. A Stambulow-kabinet, attól a régebben táplált óhajtól vezérelve, hogy a belső helyzet tisztáztassék, beadta kedden az egész miniszterium együttes lemondását. Mint mondják, Ferdinánd fejedelem Grekov külügy-minisztert bizta meg az új kabinet megalakításával.

Hirek.

— **(Kossuth Ferencz köszönő levele a városnak.)** Turin, 26. május 1894. Pécs s z a b. kir. v á r o s t. k ö z ö n s é g é n e k. Elkésve bár, de annál melegebben köszönöm (öcsém nevében is) azon részvétet, melylyel e város közönsége megtisztelni kegyes volt. Késedelmemet a nagy csapásból eredő körülmények okozták. Ezen csapás le-sújtott, mert a nagy halott nekünk mindenünk volt; — én úgy is, mint fiú; — úgy is mint magyar, édes atyámat vesztettem; a polgárosodott világ pedig a szabadság eltűnt apostolát gyászolja. Dicsősége volt ő hazájának; a jelen század ragyog nevétől, melynek fényét mindig hazájára irányítja. Egész élete a honfi szolgálatok, a honfi érdemek óriási halmaza volt; halála pedig honfi érzelmekben, és nagy eszménye iránt lelkesedésben egyesíté az egész hazát. Ő ébreszté fel a nemzetet, ő tette életerőssé a nép millióit, befogadva az alkotmány sáncaiba, ő adott öntudatot a nemzetnek, ő vezette önvédelmét, ő mutatta meg, hogy a magyar tud is, akar is szabad és önálló lenni. — Ő tartotta fel az elnyomatás korszakában a nemzet létjogát, és ő emelte fel a magyar kérdést az európai kérdések színvonalára. Ő fenyegette az elnyomókat, mindig és mindenütt, míg végre belerettentek az okulásba, és midőn a kényuralom okuit, s a nemzet biztosíthatá jelenét, ő örködött a távolból, ő intett, ő buzdított, ő remélt, ő bizott, ő képviselt egy nagy jövőt — — — mind addig, míg meg nem halt — hontalanul! Ez volt az ő élettörténete; ezt tanultam a külföldön a külföldtől, én, kedves halottunknak hű fia; és ezt fogja róla feljegyezni egykor a magyar történelem! Mely tisztelettel Kossuth Ferencz.

— **(Kossuth Ferencz választó.)** Kossuth Ferenczet, ki itt tartózkodasakor egy kis házat vett Czegléden, az ottani országgyűlési választók 1893. évi névjegyzékébe, mint czeglédi adófizető polgár már fölvetették.

— **(A tettyei romok.)** A Tettyének kétség kívül egyik legfőbb érdekességét képezik az ottani romok, melyek megragadó emlékei a viszontagság teljes multnak. Közöttük járkalva a gondolat eikalan dozik a sivar jelenből egy dicsőséges korszakra, melyben elődeink karddal kezükben védelmezték meg a hont s olyan jól esik visszagondolni eszményi törekvésekre, hős nagyságokra és meghiusult reményekre. Mert bármennyire is nem divatos napjainkban édes elmerengésnek átadunk lelkünket, nem csálhatjuk meg önmagunkat, van valami bennünk, a mi egy-egy régi emlék láttára hatalmas kézzel kiragad a hétköznapiapíságból s ábrándokba ringat. S aztán ez a rejtjelmes titkokat susogó hely! Az a szép zöld pázsit szegé-

lyezve a hegyoldallal szinte elképzelhetetlen e romok nélkül, melyek már messziről festői látványt nyujtanak s az egész Tettyének poetikus szint kölcsönöznek. Az idegen elragadtatva áll meg a varázs káprázató hatása alatt és sóhajtva gondol reá, miért nincs neki ilyen oda haza? Hát ezek fölött a romok fölött kimondta az ítéletet a városi rendőrkapitányság s lerombolásukat javasolja a tanácsnak, mert az életbiztonságot veszélyeztetik. A városi tanács, föl kell tennünk róla, hogy jól fontolóra veszi, mielőtt a várost megfosztaná egyik érdekességétől; úgy sincs sok. Meg kell vizsgáltatni a romokat alaposan s azokat a részeket, a melyek csakugyan veszélyesek, ki kell javíttatni s jó karba helyezni. Ha az új színház alig felépült s már is megrepesztett falait ki lehet javíttatni, miért ne lehetne kijavíttatni azokat a romokat? Csak akarat szükséges. Elég utalnunk Magyarország számtalan városára, hol a dűledező vár és egyéb nevezetes romokat kijavíttatják s a menyire csak lehetséges, eredeti alakjukban megtartani igyekeznek. S hány hely van, a hol romokat építenek díszül. S mi a meglévőket lerombolnók? Hisz ez valóságos vandalizmus volna. Nem akarjuk hinni, hogy a tanács magáévá tegye a kapitányság leromboló javaslatát. A romokat meg kell tartani, miután jó karba helyezték. Ha nem csalódunk, volna a városnak egy szépészeti bizottsága is. Nos ez a bizottság, mely már rég időtől fogva alszik s nem ad életjelt magáról, keljen föl s emelje föl tiltakozó szavát. Ne engedje megfosztani a várost a romoktól. Felhívjuk a Mecsek-egyesületet is, lépjen közbe s minden eszközzel akadályozza meg a kapitányság javaslatának keresztülvitelét.

— **(Hivatalvizsgálat.)** Szily László megyei alispán kedden hivatalvizsgálatot tartott a siklósi járás főszolgabírói hivatalánál és értesülésünk szerint állítólag mindent rendben talált.

— **(Iskolaszéki ülés)** volt tegnap d. u. a városház közgyűlési termében Aidinger János elnöke alatt. Először is megállapították a zárvisz-gak idejét és sorrendjét, melyet más helyen közlünk. A jó viseletű s jeles szorgalmu fiuk jutalmazására vásárlandó könyvekre 160 frtot utalványoztak. M a j o r o s s y főjegyző kéri az iskolaszék mult évben kiküldött tagjait, hogy ránduljanak ki a Dunagöz-hajós társaság iskoláinak vizsgáira meggyőződést szer-zendők a magyar nyelv tanításának eredményéről. S c h n e i d e r felügy. igazg. jelenti, hogy az iskolaszék korábbi határozatát, mely megtiltja a gyerekek közt a gyűjtéseket, Fent Ferencz dr. hitoktató nem respektálja s kijelentette, hogy neki nem hatóság az iskolaszék s ő ezután is gyűjteni fog. M a g e n - h e i m belv. plébános kifogásolja, hogy belevonták a tilalomba a „Jézus szent gyermekségének társasá-gát” is, holott ennek célja épen a felebarati szere-tet gyakorlása. Kéri, hogy a tilalom e társaságra ne terjedjen ki. A i d i n g e r kijelenti, hogy megadt volna az engedélyt a gyűjtésre, ha ez iránt hozzá kérelem adatik be, de azt mondani, hogy az iskolaszék nem hatóság, az nem tűrhető. A lényeg ellen nincs kifogása, csak Fent eljárásának módja ellen. Határozatba ment, hogy jövőre kérvény adandó be a gyűjtésre vonatkozó engedély megadása iránt. K á r o l y Ignác felszólalására, hogy a kará-csonyi es. husveti gyóntatások alkalmával a hitoktá-tók a tanítás alól fölmentessenek, elhatározták, hogy mindig előzetesen engedélyt kérendő a távoimara-dásra. Ö z v. H a k s c h Francziska igazgató tanítónő

árnyékomma lett. Bármikor bárhová mentem, bizonyos lehettem benne, hogy Budumir kajla alakja minden utzasarkon élembe bukkán. De ez még semmi. Egy szép napon annyira vitte bátorság dolgában, hogy verset irt hozzám természetesen hogy rózsaszínű papirosra, a melyen fölül egy égszínkék nefelejts domborodott ki plasztikusan és egy tulipiros rózsza kíséretében átküldte. De a milyen hálátlan jószág voltam már akkor is, engem nem hatott meg sem a Budumir félenk hódolata sem küldeményének szinpompája, ellenkezőleg mindig jobban boszantott, annyival is inkább, mert vásott unokafivérem agyonszekiroztak dicső hódítással. Keztem az én szegény Toggenburgom kö-szömlését lehetőleg leereszkedően fogadni, ha feltűnt valamely utczában, oszontációval fordultam be egy másikba és midőn egy napon észrevettem, hogy megint az ablakban bámul rám, mikor én az ablakfülkében a lezckémet magolom, egyszerre úgy elfutott a méreg, hogy bizony akár szörnnyűség, akár nem, kiböktem a bus lengyelkére a nyelvemet és bemenekültem atyus irodájába tanulni. Budumirnak ez után a nem épen illedelmes, de elég eredményes eljárás után vagy három hétig színét sem láttam.

Egyszer egy vasárnapon nálunk nagy gyermek-társaság volt együtt. Ilyenkor az ebédlő-szoba lett nekünk fölázdozva, a mely egy-egy mulatságos dél-után végén már mindig úgy nézett ki, mint egy csatatér.

Az nap is felségesen mulattunk! Angyal és ördögöt játsztunk. Egy krétavonással kettéosztottuk a szobát, aztán két pártra oszolva, (angyalok és ördögökre) belekapaszkodtunk a közös erővel leszakított csöngettyű-huzó két végébe és iparkodtunk egy

mást a vonalon keresztül húzni. Nagy dulakodás és ránczigálás után az ördög párt győzött, még pedig olyan vehemenciával, hogy gyozó és legyőzött egyaránt potyogott rakásra, ki fejét ki orrát törve be.

Az iszonyatos harci zajra ijedten szaladt be mama és miután a sebesülteket bekötözte, határozot-tan kijelentette, hogy, ha nem játszunk ezentul tisz-tességesen, föl fogja oszlatni a gyülekezetet, még pedig uzsona előtt.

Ez hatott! Különösen énréam, a ki már előze-tesen tájékoztam magamat a kilátásba helyezett de-likatessek tekintetében. Az előszobában állott egy régi asztal, azon voltak kikészítve a felséges dolgok. Egy tál aszpikkos sonka, különböző sütemények, kompot. de a mi engem mindenkefelett érdekelt, egy nagy öblös üveg-tálban madártej. Ez a folyékony vanille-crème, a melyben izletes fehér habgombóc-zák uszkálnak, volt a gyermekkorom ideálja. Ne-hogy tehát az uzsonát, s főleg a madártej élvezetét veszélyeztessük, elhatároztuk, hogy ezentul a legtisz-tességesebben fogunk viselkedni.

Epen csaknem suttogva tartottam egy kis ta-nácskozást, mikor belép az öreg Jóska inas és nagy titokzatosan a fülembé sugja, hogy odakünn van egy urfi, de nem mer bejönni, mert szégyelli magát. Há-ziaaszonyi tisztémhez híven kisietek az előszobába, hogy beinvitáljam a restelkedő vendéget, de ott nem látok senkit. Már épen vissza akarok térni a társa-sághoz abban a hitben, hogy a szégyellős urfi meg-ugrott, mikor ama bizonyos régi asztal irányából egy sóhaj tremoló üti meg fületem. Oda nézek, hát ott guggol az én Budumirrom az asztal alatt. Hosszu alakja háromrét görnyedt, állát hegyes térdei közé ékelve, rémült karika szemével, tuskés égnek me-

redt hajával és a kinos zavartól kerekre nyílt potyka szájjal úgy bámult fel reám, mint egy mesebeli kis szörnnyeteg.

No hát ez a látvány sok volt nekem! Igazi gyermekkegyetlenséggel oda kuporodtam vele szembe és elkezdtem torkom szakadtából nevetni, az öreg Jóska pedig az ajtófélfára dülve, egész erejéből kontrázott nekem. A harsogó kacajra persze nyom-ban kilódult utánam a gyereksereg és rögtön felfogva a helyzetet, elkezdték a szerencsétlen megrökönyödött áldozatot éljenezve körültánczolni s lett aztán óriási skandalum.

Hanem ezt már a szegény türelmes Budumir is megsokalta: hirtelen fölegyenesedett, de szeren-csétlenségére még mielőtt teljesen kibujt volna az asztal alól, ez által hátával megemelve azt előre bil-lentette, és — oh háromszoros jaj, képzeljék mi tör-tént. A gögösen előtérbe állított madártejes üvegtál a sima táblán megcsuszánva, egyenesen a Budumir előrenyujtott nyaka közé szakadt, becses tartalmával együtt.

A katasztrófa okozta pillanatnyi csendet fölhasz-nálva, prüszkölve, levegő után kapkodva rontott ki a végkép megbokrosodott Budumir az ajtón, utköz-ben nem épen gyöngéden ültetve a földre engem, a ki utjában kuporodtam. Egy perc múlva már egy széles crème-tejut tanuskodott Budumir első és utolsó láto-gatásáról. Ettől a naptól fogva sohasem láttam többé.

Ez az én első udvarlóm tragi-komikus históriája. Ugy-e most szeretnének valamit a másodíkról is hal-lani? hát erről hallgat a krónika! Igérem azonban, hogy az utolsónak a történetét ismét híven elreferálok, hanem őszintén szólvá, azzal szeretnék még egy ki-csit várni.

f. é. július 1-vel nyugdíjaztatott. Igazgató lett helyette Nick Józsa, tanítóné pedig Leordina Gizella, a kinek helyére Dömmel Sarolta lépett elő rendes tanítóné. Haksch, Simon és Musszon tanítók részére egyenként 100 frt utalványoztatott az ipariszkolai rajztanításért. Az ágoston-téri ovdába a fölvételeket megszüntetni kérte a túltömöttség miatt Rozsits igazgató, de ez nem fogadtatott el. Aidinger szeretné, hogy ott ne csak 10–20 gyermek kapjon a város közönségének költségén ellátást, hanem valami mennyi; a módosabb szülő a csekély díjat fizesse meg, a ki pedig nem akar fizetni, az gyere haza gyermekét. Az elnök fölhatalmazást nyert, hogy az ovdában egy esetleg két dajkát alkalmazzon, mert a jelenlegi két nő a 190 gyermekkel nem bír. A felügy. igazg. jelentésében foglaltakra nézve Károly Ignác elnökte alatt Rozsits, Schneider, Tiffenbach és Grauman tagokból álló bizottság küldetett ki jelentéstétel mellett.

— **(Kereskedelmi kaszinó.)** A kereskedelmi cégfőnökök kaszinójának első berendezésére szükséges 10 ezer forint már jegyezve van s így e kaszinónak, mely a kereskedelmi kaszinó címet veszi föl, megalakulása biztosítva van. Jelenleg folyamatban van a tagok gyűjtése, mely már eddig is szép eredményt mutat föl. A szükséges taglétszám után a szervező bizottság azonnal hozzáfog a megalakításhoz.

— **(Tolvaj cseléd.)** Tischler Ilona szakállí illetőségű leányzó cseléd volt Irigh Eberhartné szül. Kovács Éva bakóczai lakosnál s apródonként több féle fehérműt s egyéb könnyen elkaparítható ingóságot ellopott. De addig jár a korszó a kutra, míg el nem török, tartja a példabeszéd, a mi itt is bizonyosodott. Mert egyszer csak feltűnt, hogy nemely dolognak hirtelen lába támad. A gyanu természetesen a cselédre esett, a ki kezdetben könyzárpor közt tagadott, méltatlankodván, hogy ilyen aljas gyanuval terhelik őt, ámde hiába volt a tagadás, a vizsgálatot erőteljesen folytatták. Tischler Ilona végre töredelmes vallomást tett.

— Hát miért loptad el azt a holmit? — kérdik tőle.

A lány nagyot sóhaj, letörli hulló könnyeit s bánatosan így felel:

— Hej, nem tértem volna én le a becsület utjáról, ha — legény nem volna a világon.

A sásdi kir. jbiróságnak följelentették.

— **(Szinházi műsor.)** Ma csütörtökön: Kis szóra között francia vigjáték. Pénteken előszőr: Szép Meluzina nagy látványosság új díszlettel 11 képben fényes kiállításal. Szombat és vasárnapon: Ugyanez. A jegyek már ma váltathatók.

— **(Zárvizsgák a pécsi közs. iskolákban.)** Az 1893/94. évi zárvizsgák idejét és sorrendjét következőleg állapították meg a tegnapi iskolaszéki ülésen: Polgári leányiskola. Junius 20-án hittan; osztályvizsgák: jun. 21-én az 1. A. oszt., jun. 22-én az 1. B. oszt., jun. 23-án a 2-ik oszt., jun. 25-én a 3-ik oszt., junius 26-án a 4-ik oszt. Az osztályvizsgák a belv. közs. népiskola zenetermében tartatnak meg. Belvárosi fiúiskola. Jun. 15. és 16-án hittan. Osztályvizsgák: junius 20-án a 4-ik oszt., jun. 21-én az 1. oszt., jun. 22-én a 2-ik oszt., jun. 23-án a 3-ik oszt., jun. 25-én az 5. A. oszt., jun. 26-án az 5-ik B. oszt., jun. 27-én a 6-ik oszt. Belvárosi leányiskola. Jun. 21-én hittan. Osztályvizsgák: jun. 23-án a 4-ik oszt., jun. 25-én az 1. oszt., jun. 26-án a 2-ik oszt., jun. 27-én a 3-ik oszt. Ágoston-téri fiúiskola. Jun. 6-án hittan. Osztályvizsgák: jun. 14-én a 4-ik oszt., jun. 15-én az 1. oszt., jun. 18-án a 2-ik oszt., jun. 20-án a 3-ik oszt., jun. 23-án az 5-ik oszt., jun. 26-án a 6-ik oszt. Ágoston-téri leányiskola. Jun. 7-én hittan. Osztályvizsgák: Jun. 16-án az 1. oszt., jun. 19-én a 2-ik oszt., jun. 21-én a 3-ik oszt., jun. 22-én a 4-ik oszt., jun. 25-én az 5-ik oszt., jun. 27-én a 6-ik oszt. Szigeti külvárosi fiúiskola. Jun. 11-én hittan. Osztályvizsgák: jun. 18-án a 4-ik oszt., jun. 20-án az 1. oszt. jun. 22-én a 2-ik oszt., jun. 25-én a 3-ik oszt. Szigeti külv. leányisk. Junius 12-én hittan. Osztályvizsgák: jun. 19-én az 1. oszt. jun. 21-én a 2-ik oszt., junius 23-án a 3-ik oszt., jun. 26-án a 4-ik oszt., jun. 27-én az 5. és 6-ik oszt. Felső-vámház utcai fiúiskola. Jun. 8-án hittan. Osztályvizsgák: jun. 19-én a 4-ik oszt., jun. 20-án az 1. oszt., jun. 22-én a 2-ik oszt., jun. 25-én a 3-ik oszt. Felső-vámház utcai leányiskola. Jun. 9-én hittan. Osztályvizsgák: jun. 21-én az 1. oszt., jun. 23-án a 2-ik oszt., jun. 26-án a 3-ik oszt., jun. 27-én a 4-ik oszt. Rudolfinum árva-házi leányisk. Hittan és osztályvizsga jun. 21-én. Kezdet mindenkor minden iskolában reggel 8 órakor. Városi zeneiskola. Junius 17-ikén. Kezdet d. u. 3 órakor. Ismétlő iskola. Junius 10-ikén a szigeti külv. 17-ikén a felső vámház utcai iskolában. Kezdet reggel 9 órakor. A zárünnepély s a jutalmak kiosztása s ezt megelőzőleg a hála isteni tisztelet az összes intézetekben junius 29-ikén tartatik meg. Az iparos tanonc iskolában a zárvizsgák sorrendje a következő: Junius 11-ikén az 1. A. és 3. A. osztályban; jun. 12-ikén az előkészítő

c és d. csoportban és az 1. B. oszt. jun. 13-ikén az előkészítő a. csoportban és a 2-ik A. oszt.; jun. 14-ikén az 1. C. és 2-ik B. oszt. jun. 15-ikén az előkészítő b. csoportban és a 3. B. osztályban. A vizsgák mindig d. u. 4 $\frac{1}{2}$ órakor kezdődnek. A jun. 11, 13 és 15-ikén tartandó vizsgák a belv. népiskolában lesznek, a jun. 12, 14-én tartandók pedig az ágoston-téri népiskolában.

— **(Meggzőkött kis lány.)** Ha még legalább 16–18 éves kis lányról szólna az ének, akkor közel állna a föltevés, hogy valami fess legénynyel állt odább, de nem. Engel Mihály úszóghí gépfűtő 9 éves kis lánykájáról van szó, a ki úgy látszik, regényes hajlamokkal bír, mert már négy ízben szökött meg hazulról, daczára annak, hogy a szülők a legszeretetteljesebb gondviselésben részesítik. Kedden ismét rájött a szökési mánia. Az alsó-balkányi utca 12. sz. házból, hol szüleivel lakik, kedden délután elment az iskolába, de többé nem került haza. A bánatos szülők mindenfelé kerestetik a szerencsétlen kis leánykát.

— **(Villányon az időjárás)** gyakori pázsítás esővel a növényzet gyarapodására és fejlődésére rendkívül kedvező hatással van. A szőlők különösen szépen kötöttek virágot s ha elemi csapás nem éri, nagyon jó szüretre van kilátás. A gyümölcsösök is jó termést ígérnek. A kaszálók azonban gyengék, mert ezek fejlődésére az eső már későn jött.

— **(Sorsüldözött család.)** Müller Róbert szintársulatunk zenekarának derék s ügybuzgó igazgatóját és nejét szül. Szemáryi József ismét súlyos csapás érte rövid idő alatt már másodízben. Alig néhány hete, hogy legidősb kis leánykáját, Ilonkát elragadta a halál rövid ideig tartó betegség után, most ismét gyász borult rájuk. Legkisebb leánykájuk, a kicsiny Mária-Kornélia f. hó 28-án zsenge életének 14-ik havában elhunyt. A szeretett leánygyermek földi maradványait f. hó 29-én d. u. 5 órakor helyezték nyugalomra a budai külvárosi sírkertben lévő családi sírboltban.

— **(Rablás fényes nappal.)** Rónádfa környékén kóbor cigányok ütötték föl sátorfájukat. A napokban aztán belátogattak a faluba, hátha akad valami lopni való. Így három cigányasszony a nyitott ajtón bement Bus József lakásába és az ott levő két öreg asszonyt a sarokba szorítva, kutatást tartottak a ládaiban, honnét 20 forintot kivéve, odább állottak. Az öreg asszonyok segélykiáltásaira a közelben lakók összefutottak és a tolvajoktól a pénzt elvették. A csendőrség az egész karavánt letartóztatta.

— **(A kereskedelmi ifjúság kaszinója.)** Mint biztos forrásból értesülünk, a kereskedelmi ifjúság kaszinójának megalakítása távolról sem ejtette el. A néhány érdekelt azon akadályok elhárítása fölött folytat tanácskozást, melyek eddig a kaszinó megalakításának útjában állottak s megállapítás történt már azon módzatok fölött is, melyek egy életképes ifjúsági kaszinó létesítését biztosítják. Az új alakító bizottság közelébb összeül s a kaszinó megalakulása nem sokára megtörténik már csak azért is, hogy alkalmas helyiségről idejében lehessen gondoskodni.

— **(Méh-tolvajok.)** Hiber Pál fekedő lakostól még f. é. február 14-ikén virradóra a háza végeben lévő zártlatlan méhesből 2 kas tíz forint értékű méhet elloptak. A 2 kas méhet az elmúlt héten fölaltatták Varga Antal geresdi lakos méhesében. A kihallgatás alkalmával Varga a méheket azonnal visszaadta s 10 frtot tett le, hogy föl ne jelentsék, s egyuttal beismerete, hogy a 2 kas méhet 2 frt 50 krért vette Kolompár József faddi és Gyenis János fekedő kóbor cigányoktól. Az ügyet a sásdi kir. jbiróságnak jelentették föl.

— **(A honvédségi szükségletek és a magyar ipar.)** Az orsz. iparegyesület ez uton is arról értesíti az érdekelteket iparosokat, hogy az idén 11 410 pár bakancs és 8590 pár könnyű cipő lesz a kisipar számára kiadandó. A bakancsok kiállításának ára 4 frt 92 krban, a cipőké 4 frt 16 krban van megállapítva. Az ajánlatok junius hó 20-dikáig az illető ipartestületek útján, a hol pedig ipartestületek nincsenek, közvetlenül nyújtandók be az illető kereskedelmi és iparkamarához. A bakancs készítésére vonatkozó határozmányok és egyéb részletes föltételek az orsz. iparegyesületnél, valamint a kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők.

— **(Az izr. tanulók ez idejéi évrő vizsgálatai)** a következők sorrendben fognak megtartatni: Hittani vizsgálatok a kir. fő-reáliskolában junius 1, 4, 6-ikán; a főgimnáziumban junius 13-án; a polg. leányiskolában junius 18, 19-ikén; a közös népiskolában junius 17-ikén. Általános vizsgálatok az izr. hitközség fiú és leányiskolájában junius 24, 25, 26, 27, 28-ikán; a héber tantárgyakból junius 23-ikán. Az iskolaév ünnepélyes berekesztése és a jutalmak kiosztása junius 29-ikén d. e. 9 órakor lesz.

— **(A „pécsi munkás-képző-egylet“)** szombaton, f. é. junius hó 2-án a Scholz féle söresarnok összes helyiségeiben saját alapja javára énekekkel, szavalattal, tréfás előadásokkal és tánczazzal egybekötött zártkörű alakuló ünnepélyt rendez. A zenét Kórodi Károly közkedvelt népzene-kara szolgáltatja. Belépti

dij személyenként 50 kr. — Kezdet este 8 órakor. Jegyek előre válthatók: Klencz Alajos vendéglős, Varga Lajos vendéglős (sörház), Geidl János vendéglős (Petőfi), Murányi József cukrász, Horn János fodrász uraknál, a rendezőség, az egylet helyiségében (papnvelde-utca 26.) és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapiag nyugtáztatnak. A műsor 12 számból áll. A megnyitó beszédet tartja Böhler Engelbert, a záró beszédet pedig Schramek Alajos.

— **(Rézgyár.)** Chaudoir G. és társa cég Budapest székes főváros területén egy nagyobb szabású s a technika mai fejlettsége szerint berendezett rézgyárat létesített, mely mindenféle rézműveket, különösen pedig rézpléhet, rézcsoveket, rézrudakat és rézsodronyokat nagy mennyiségben állít elő. Minthogy ezen teljesen új iparágat meghonosító gyár támogatása hazafiai kötelesség, e gyárat az érdekeltek figyelmébe melegen ajánljuk s reméljük, hogy szükségletüket a külföldi hasonló gyárak mellőzésével a nevezett gyártól fogják beszerezni.

— **(Tőzsdések vasárnapja.)** A fő- és szék-város tőzsdetulajdonosai a vasárnapi munkaszünet kereszttüvelére országos mozgalmat indítanak. Felhívják ezennel a vidéki városok tőzsdéseit csatlakozásra. Minden város tőzsdései válaszszerint keblükből egy meghatalmazottat, ennek nevét közölik a „dohánytőzsdék munkaszüneti bizottságával Budapest IV. Ujvilág-utca 18. sz., hogy ez az értekezletre meghívót nyerjen; a hol annyi tőzsdés nincs, hogy egy megbízott jelölése kívánatos lenne, az egyes tőzsdések levelező-lapon jelentsek be csatlakozásukat, s ezek pontos értesítést nyernek a mozgalom folyamáról és eredményéről. A végrehajtó bizottság.

— **(Uj szer a migrain ellen.)** A kik ismerik a migraint, a kik már szenvedtek ebben a minden életkedvtől, minden tetterőtől megfosztó alattomos bajban, azok tudni fogják mit jelent ez a varázsige: megtalálták a migrain biztos ellenszerét. Az új szert Owerlach dr. német egészségügyi tanácsos fedezte föl, és „Migrainin“ névvel látta el. Ugy az orvosok, mint a betegek, a kiknek már volt alkalmuk az új szert használni, egybehangzón nyilatkoznak jósa, csatlakozó hatása fölől. Elég belőle egy gramm és a fájdalmak már alább hagynak, nehány egy gramm adag pedig nemcsak teljesen megszünteti a bajt, hanem gondos óvakodás mellett praeventivumul is szolgál ellenében. Ha Owerlach szere e tulajdonságokkal valóban bír, a migrain betegeknek nincs többé mit félniök kinzó rémüktől.

Művészet, irodalom.

Kis alamuszi. Harmadszor kedden adták ez operett újdonságot. Ez előadás Kaposi Józsa szereplése botránys volt úgy ének, mint játék dolgában. Végtelenül csudálkozunk, hogyan történhetik meg ilyesmi egy olyan elsőrangú társulatnál, mint a Somogyi. Reméljük, hogy Somogyi gondoskodni fog arról, hogy a közönség a jövőben meg legyen kímélve a hasonló botránysoktól.

A Rózsavölgyi és társa cég a hazai termékek kiadásában fáradhatatlan buzgalmat fejt ki. Alig mulik hét, hogy hirt ne kapnánk egy-egy új zenemű megjelenéséről és csak legutóbb volt alkalmunk felemlíteni ama dicéretes és hazafias törekvést, melylyel nevezett cég Erkel Ferencz megdicsőült nagy mesterünk „Hunyadi László“ című operájának teljes két nyelvű kiadására vállalkozott. Ma ismét négy magyar szerzeményt vettünk kézhez. Kun László „Petőfi Hortobágyon“ című melodramáját (ára 1 frt — kr.) Lányi Ernő „Jelemdarabok“ című művének II-ik füzetét (ára 1 frt 20 kr.) Serly Lajos Remény dalkeringőjét (ára — frt 80 kr.) és végül Kéry Gyula 2 új nótáját (ára — frt 60 kr.)

Közgazdaság.

Közgazdasági tudósítás.

Mohács, 1894. május 30.

A budapesti gabonaüzlet rendkívül lanya irányzata és a vetések kitünő állása gabonaüzletünk menetére kedvezőtlen befolyást gyakorolnak. A forgalom az egész vonalon pang. A gabona minden nemének árai tetemesen alábbszáltak. A vételkedv teljesen eltűnt. A bevásárlásban csak a molnárok vesznek részt, ezek is igen csekély mérvben. E héten több hajórakomány buzat küldtek innét Bpestre. Az egyik rakományért, melynek mennyisége 2500 mm. 6.75 frtot ígértek bécsi kereskedők, bpesti paritásként.

Buzát, melyet röviddel ezelőtt még 6.70-80 frton vettek, ma 6.20–30 frtért kínálnak; rozs teljesen el van hanyagolva, névleges ára 4.50–60; árpa, takarmány célra 5.50-20 frt; tengeri, mely gabonanem az idej szezon legkeresettebb czikke volt szintén elhanyagolt, ára 4.70 frtról 4.20–30 frtra esett. c i n q u a n t i o b a n a készlet eléggé nagy, azonban rajta tudalni ezidőszerint lehetetlen.

A hüvelyek árai a legalacsonyabb színvonalon állanak. Kender máj 7.50–60 frt; barna bab 4.50–60 frt; nagy fehér bab 4.20–30 frt. Egyedül g ö m b ö l y ü fehér babban mutatkozik némi

vételkedv. E cikkben nagyobb tranzakció jött létre 550 frt mellett, fiunei relatióra.

A vetések állása: A rendkívül kedvező időjárás befolyása alatt a vetések kitűnően állnak és dústermést ígérnek. A buza már szárban van. A rozs javában virágozik. Árpa és zab bokros és erőteljes. Tengeri és burgonya kapálása folyamatban van. Mezők és legelők sürűn zöldek. A gyümölcs állapota kifogástalan, bő termést ígér.

P. L.

Törvénykezés.

Bort loptak. Még a múlt év folyamán történt, hogy Kaszap József viszlói lakostól egy 102 literes és egy 60 literes borral telt hordót loptak el. A tetteseket a csendőrség kinyomozta Biró József, Deák József, Bagi József és Baba Sámuel ottani la-

kosok személyében, a kik a lopást beismerték a csendőrség s a vizsgálóbíró előtt. A 102 literes hordót megtalálták a Kaszap által megmutatott rejtek helyen a 60 literes pedig a Bagi József apjánál, de ez utóbbi hordónak azonosságát nem lehetett megállapítani a kedden megtartott végtárgyaláson, mert 3 tanu a Bagiének, 3 pedig a Kaszapének vallotta. A végtárgyaláson Biró és Baba állhatatosan tagadták a lopásban való részességet s mivel csak vádlottársaik vallottak ellenük, különösen Birót, állítván a főtettesnek, és más bizonyíték ellenük nem volt: a kir. törvényszék Czigliányi elnöke alatt Birót és Babát a vádalól fölmentette, ellenben Deák Józsefet 9 havi börtönnel. Bagi Józsefet 2 év s 3 havi fegyházzal sújtotta Nagy Géza dr. kir. alügyész indítványára.

A kolportőr. Greiner Sámuel kolportőr Pécssett különféle füzeteket vitt Kern Sándor cs. és kir. hadnagyhoz, ki prenumerált is a kolportőr rábeszélésére 2 frt 60 kr. erejéig, a mit nyomban ki is fizetett Greinernek, ki e pénz föl vételére nem volt föl jogosítva. Greiner daczára a hivatalos körözésnek, sehol sem volt található, s mivel panaszló elállt vádjától, a kir. törvényszék tegnap a további eljárást beszüntette.

lérésére 2 frt 60 kr. erejéig, a mit nyomban ki is fizetett Greinernek, ki e pénz föl vételére nem volt föl jogosítva. Greiner daczára a hivatalos körözésnek, sehol sem volt található, s mivel panaszló elállt vádjától, a kir. törvényszék tegnap a további eljárást beszüntette.

Erőszakos molnár. Istvander Gyula bicsérdi molnár a Keresztes Róza ellen elkövetett szemérem elleni erőszak miatt volt vádolva a kir. törvényszék előtt, mely vádlottat saját részleges beismerése s a tanúk rábizonyítása alapján, tegnap Czigliányi elnöke alatt 1 havi fogházra ítélte.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

Hirdetések:

Könyvnyomda-
helyiségváltoztatás

Taizs Mihály-féle
könyvnyomda

Majláth tér 5. számú házból a

Széchenyi-tér 14-ik
szám alatt lévő

királyi ítélő-tábla épületében
lévő bolt-helyiségbe helyezettett át.

sarokház

A színház és a kir. posta-távirda hivatal közelében, jó karban lévő földszintes

szabadkészből, kedvező feltételek mellett eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

SCHÖN WALD IMRE

Telefonösszeköttetési szám 78



ékszerész, aranyműves és órás

PÉCSETT

Király-főutcza

a „Hattyu“ termék épületében.



Ajánlja dúsválasztéku raktárát a következő tárgyakból:

Valódi ezüst, és alpacca, China-ezüst ékszerek eredeti gyári áron!

Valódi és China-ezüsttel diszitett Fayence virág- és gyümölcs-tartókat, asztali állványok, gyertyatartók, gyümölcs- és kenyérkosarak, kávé- thea- és mocca-servicek, legújabb angol Cognac-servicek, rendkívül elegáns és tartós kivitelben, cukorszelenczék, dohánydobozok, írókészletek, Sandwich-tálcák, vajkészletek, serlegek, sörös poharak, sétabotok a legszebb választékban, stb.

Most érkezett remek kivitelű **Ujdonság!**

„Szt. Péter Madonna“ relief kép Chlor ezüstből, továbbá:

„PÁRISI UJDONSÁGOK!“

valódi francia iparművészeti tárgyak, melyek megtekintésére kirakatomat ajánlom a nagyérdemű közönség becses figyelmébe. Minden szemhez alkalmas legjobb szemüvegek és orrszorítók, czélszerű kényelmes, legújabb szerkezetű foglaltványokban, valódi hegyijegecz (Bergeristall) vagy kristályüvegekkel ellátva, 1 frt 50 krtól feljebb óriási választékban.

Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű főpapságnak, mindenkivitelű

templomi szerek elkészítését, valamint javítását,

melyek pontosan, meglepő csinosan, lehető jutányos áron, jótállással javíttatnak.